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Csodatevő mámor.
Zombor, május 5.

A Justh-párti függetlenségi és 
48-as boszorkánykonyhában ugyan­
csak fűtik a nagy üstöt. A kuruzsló 
mesterek nagytanácsa lázas buzga­
lommal keveri-kavarja furcsa iu- 
gredienciákból összekotyvasztott tar­
talmát abban a szent hitben, hogy 
párolgó gőze megihleti őket egy 
jó ötlettel, egy jó gondolattal, ami­
nek nagy a szűke odaát.

A gőz száll, száll fel a fejekbe, 
de nem ihlet, hanem hódit, nem a 
gondolkodást, hanem a képzelgést 
táplálja, nem okos gondolatokat, 
hanem téves eszméket termel. Olyan 
a hatása, mint az alkoholnak: má­
mor, mely mindent elhitet. A saját 
erőtlenségét erőnek, a más erejét 
erőtlenségnek láttatja. E mámorban 
a múlt jövővé, a jövő múlttá válik, 
ami csak vágy, valósággá lesz s 
ami valóság, puszta fantommá vál­
tozik.

Íme egy pár bizonyíték. Az a 
tény, hogy Justhék bomlasztották 
szét a koalíciót s robbantották 
ketté a nagy függetlenségi pártot, 
rágalom; hogy Justli Gyula maga

hirdeti a parlamenti munkát lehe­
tetlenné tevő obstrukciót, rágalom; 
hogy a radikális szerbekben sze- 
paratisztikus törekvésekkel szövet­
keztek, rágalom.

Ellenben szinigazság, hogy a 
sztapári fogadtatás fényes és lel­
kes volt; szinigazság, hogy a ver- 
bászi kerületben báró Vojnits István 
visszalép s Baloghy Ernőt ellen­
jelölt nélkül közfelkiáltással fogják 
megválasztani; szinigazság, hogy a 
nemzeti munkapárt alakulásakor 
alig lézengett egy pár választó a 
Vadászkürt-szálló tágas kerti helyi­
ségében; szinigazság, hogy a Szloga 
a Bácska szerb élettársa és a Ko- 
nyovits-párt hivatalos lapja s mint­
hogy ez a város szerb jellegének 
fentartásáról álmodozik, erre törek­
szik a nemzeti munkapárt és kép­
viselőjelöltje is.

Csodálatos egy mámor. A 
Szloga cikkében ekrazit bombát 
láttatott, melynek robbanása szét­
veti a nemzeti munkapártot. Hogy 
ujjongtak neki! Hogy siettek el­
helyezni hatóságok hivatalos helyi­
ségeiben, egyesek magán lakásán, 
az utcán, mindenütt, ahol nemzeti j 
munkapártit találtak. De csodák 1

csodája, a bomba fel nem robbant. 
A nemzeti munkapárt félelmes tá­
bora áll és él vígan tovább, sőt a 
szerb cikk okozta lázas hevet egy 
magyar cikk hideg zuhogójával 
hűtögette, hogy meg ne ártson.

De hasztalan. Hatalmasabb a 
mámor bóditó, mint a lehűtés jó- 
zanitó ereje. Elhitette velők, hogy 
a bombájok fel nem robbanása 
miatt mi haragszunk, nem ők. 
Annyira haragszunk, hogy pulcka- 
dozunk s elönt bennünket az epe; 
sőt azt is elhitette velők, hogy 
ami ellen eddig oly kétségbeesve 
hadakoztak, a félelmetes nagy mungó- 
párt nem is létezik, mert a szer- 
bek a Szloga után Ítélve demokrata­
pártiak a nagykikindai program 
alapján, a hivatalnokok — szegé­
nyek — a muszájpárthoz tartoz­
nak, Kozma és társaik pedig a 
régi szabadelvű Tiszapártiak.

Ily csodaerővel szemben még 
a létezők is lehetetlenek, hát még 
a nem létezők mennyire azok. 
Hogy győzhetne az a nemzeti 
munkapárt, mely nem létezik, a 
mámortól hatalmas Justh-párttal 
szemben? Aztán ha már Zombor­
ban elfőtt bennünket, nem félő-e
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a Nemzeti Színház közvetlen közelében.
AGY SZÁLLODA 1M

A főváros legszebb és legmodernebb szállo­
dája. — 120 szoba és szalon. Központi gőz­
fűtés, villanyvilágitás. Lift. Hideg és melegviz 
minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. 
: : : : Elsőrangú étterem. : : : :

hogy ugyanazt megteszi ország­
szerte mindenütt s a nemzeti munka­
párt országosan is megsemmisül, 
mielőtt a szavazó urnákhoz járul­
hatna.

Aki pedig — akár szerb, akár 
tisztviselő, akár regi szabadelvű — 
önmagát megtapogatva tamáskod- 
nék nem létezésünkben, az fordul­
jon a Bácsmegyei Függetlenség 
Ji'pcömléséhez és hinni fog.

Választási mozgalmaik.
Mikor az országgyűlést feloszlatták, 

mikor ismét szürke emberek lettek a 
nagyságos honatyák, örömmel hallottuk, 
hogy a pártvezérek bejárják az országot 
és annak minden részében hirdetni fog­
ják pártjuk elveit. Abban a hitben vol­
tunk és volt az ország polgársága, hogy 
a vezérek által kifejtett pártprogram 
tárgyilagos, tüzetes ismertetése lesz a 
főfeladat, melynek ismerete ezután nagy­
ban meg fogja könnyíteni a választások 
tiszta kialakulását. Azt hittük, hogy 
olyan meetingek lesznek Magyarorszá­
gon, amilyenek Angliában szoktak lenni, 
amely meet ingeken a politika napi kér­
déseit. átviszik a nép tudatába, aminek 
következménye szokott lenni, hogy a 
választó tisztán lát és tisztán kialakult 
meggyőződéssel lép az urna elé.

Az első, aki körútra ment, Justh volt.

De már ez az első körút arról 
győzte meg a közönséget, a közvéle­
ményt, hogy tévedett.

Bejárta már a fél országot Justh, 
de utjának egyes megálló helyei nem 
a politikai felfogások ütközőpontjai vol­
tak. Nem. Politikai szótárából csupa 
gyalázkodásokat szed elő. Üres, puffogó 
frázisok, goromba támadások a fegy­
verei, melyekkel hatni igyekszik a vá­
lasztópolgárokra.

Meggyőződés, elv, program. Ezt 
várta tőle az ország és ehelyett, mert 
nagyon gyengén áll politikai meggyőző­
dése, gorombaságokat vág mindenki 
fejéhez.

Az ellenfél nála áruló, darabont, 
melyet le kell bunkózni, csak ő és 
pártja az igazi honhazaffyak.

Politikai illemet és komolyságot 
nem ismernek Justhék, csak olyan fegy­
verekkel tudnak harcolni, amelyeket 
rég a falusi kortestanyák lomtárába 
helyezett a politikai illem.

Amilyen a pái tvezér szónoki stí­
lusa, szakasztott olyan stílusban Írnak 
a Justh-párti lapok. Gorombaság, durva­
ság, alacsony meggyanusitás jellemzi. 
Úgy ir mindenki, ahogyan tud és mert 
úgy írnak, ahogyan Írnak, hát azért 
gyenge a politikai meggyőződésük és 
ezt a gyengeséget gorombasággal, durva­
sággal és gyanusitgatással fedik. Minél 
nagyobb a gorombaság, minél durvább 
a támadás — gondolják —, annál job­
ban hatnak a választópolgárokra, mintha

azok a választópolgárok nem komoly 
higgadt emberek volnának, hanem durva 
otrombaságokhoz szokott csőcselék.

Igazi hordó stilus, amellyel azon­
ban a józan választópolgárt nem meg­
hódítani, hanem elriasztani fogja a 
Justh-párt.

Megyénk népe, választópolgárai 
sohasem ültek fel az ilyen durva han­
gú, csupa személyeskedésből álló lova­
gok frázisainak, mint amilyenek a Justh- 
lovagok. Ezt igazolja az a tény, hogy 
a munkapárt jelöltjei körül csoporto­
sulnak kerületszerfe, mert a munkapárt 
fegyvere a tiszta meggyőződés, melyet 
a néplélek tudatába visz át és ez nagy­
ban elősegítette annak a lehetőségét, 
hogy vármegyénk választópolgárainak 
zöménél kialakult a tiszta meggyőződés 
és e tiszta meggyőződés viszi őket a 
nemzeti munkapárt napról-napra nö­
vekvő táborába.

Negyedik jelölt. Zombor városának az 
idei képviselőválasztáskor bőven kijut a 
jelöltekből. Van Justh-párti, munka­
párti, demokratapárti és szocialista je­
löltje. Az utóbbi jelöltet a szocialisták 
országos szervezete léptette fel. A jelölt 
Bucbinger Manó, a központi párt vezető­
ségnek egyik oszlopos tagja, aki évek 
óta nagy agitációt fejt ki a szocialista 
törekvések megvalósítása érdekében.-

flßOtin. Az apatini munkapárt április 
hó 30-án a Geppert-íéle vendéglőben 
tartotta meg első nagygyűlését. Dom­
bon its Ignác elnök nyitotta meg az ülést

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.

Vadászkaland.
ívta : Del Toró.

Az asszonyka összecsapta a kezeit és 
rákiáltott a szalon küszöbén tétovázó férjére:

— Szent Isten! Hol járt maga ilyen 
későn ? Hiszen egész sártengert hord a 
cipőin!

— Kalandom volt, — mondta szolga­
iam ur Várhegyei lassan és lmnyorgatott 
hozzá a szemével, mint ahogy azok szoktak 
tenni, akik egy kicsit többet ittak a kelleté­
nél. Es be akart lépni a szalonba.

- Ne tegye he a lábát ide, mert be­
sározza a drága szőnyegeimet, — rimánko- 
dott az asszonyka.

— Majd veszek másikat, — mondta 
jókedvűen a. férj.

— Ne vegyen ma semmit.se, hanem 
feküdjön le.

lova, a szőnyegre kérdé ne­
vetve Várbogyai a régi jó táblabirák aranyos 
kedélyével.

— Pista, Pista, magát ma egészen ki­
cserélték, — mondta az asszonyka és mér­
ge, rn dobbantott a lábával.

— Ne haragudj lelkem !
— Hát mi lelte magát ?
— A kaland, a medve . . .
— Micsoda, sikolytott az aszony meg­

lepetve, talán megharapta ?
— A szivemet és az oly , keserű volt, 

hogy megdöglött tőle! — kedélyeskedctt
tovább a szolgabiró.

De már erre a sikolytozásra egyszerre 
feltárult a másik szoba ajtaja és mint a 
kisértet, fehér pongyolában belebegett az
anyós. Öt holmiféle bozontos medvével nem 
lehetett megriasztani, mert szem beszállt volna 
még a vérengző tigrissel is. Es mindjárt 
ráripakodott Pistára :

— Mit szavalsz, te jó virág! Takarodj 
vissza oda, ahol eddig voltál!

Várbogyai, mikor az anyósát meglátta, 
úgy kijózanodott, mint az ártézi kút. Még 
az a szesz is elszállt a fejéből, amit három 
hét előtt ivott. Ellenkezni nem mert, hát 
humoros oldaláról kezdte tapogatni a dol­
got. Azt mondta:

— Sitit van, nem látok.
— Majd gyújtok én neked mindjárt 

világot, — válaszolta az anyós nem éppen 
fülcrnilo hangokon és mind a két karját 
úgy lóbálta a levegőben, mint a Cherub 
valamikor a lángpallóst a paradicsom kertben.

Pisla észrevette, hogy nagy veszélyben 
forog, bál. visszahúzódott az ajtóból. A me­
nyecske pedig, mikor látta, hogy fele se 
tréfa a dolognak, megsajnálta az urát, az 
anyja felé fordult és kérlelte :

— De mama, édes!
— Semmi de . . .
— De a medve, — csicseregte az asz- 

szonyka siránkozó hangon.
— Micsoda? Hát medvét is hozott?

— tört ki az anyós.
— Nem édes mama, csak kaland volt 

az egész, ■— mondta Pista, de mikor az 
édes szó kiröpült a száján olyan keserűséget 
érzett, mintha epét nyelt volna el.

— Ej, haj, hát kalandokra is járunk! ?
— sziszegte az anyós és a szemei úgy 
fénylettek, mint az esthajnali csillag, mikor 
pásztoróráról tér vissza a szerelmesétől.

— Ne értsen félre mama, hiszen ártatlan 
dolog volt az egész, — mondta Várbogyai.

— Olló, ismerlek már benneteket! A 
pénzemért gavalléroskodni, másoknak udva­
rolni, a feleségeteket megcsalni, ez a tudo­
mánytok. De majd teszek én róla !

— Már későn van, — eresztette meg 
a szót fogai közt Várbogyai.

— Még feleselsz is, azt a kis késit 
ennek a nagy világnak, — rikácsolta az

i
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és kérte a «agyszámban megjelent vá­
lasztókat, hogy tántoritbatlanial tartsa­
nak ki a munkapárt mellett. Ezután 
Éhmami Ferenc takarékpénztári igazgató 
ismertette a múltban megválasztott kor­
mánypárti képviselők érdemeit, akik a 
párt vezetőivel egyetértve, a kincstári 
földek vételének kieszközlésével sok 
százezer koronát érő vagyont szereztek 
a községnek s melynek köszönhetni, 
hogy esztendőre a község pótadója a 
törlesztés utolsó részletének lefizetése 
után 16%-al fog csökkenni. Ismertette 
a kincstárral történt földcserét, melynél 
a távoli községi földek a kincstári kö­
zeli földekkel kicseréltettek, miáltal a 
lakosságnak óriási szolgálatot tett a 
volt 67-es párt és kormánypárt akkori 
képviselője.

Dr. Thim József gyakorló orvos 
lelkes szavakban buzdította a munka­
párt tagjait a legnagyobb agilitás kifej­
tésére. Az elmúlt 67-es kormányok 
tevékenységét ismertette s ezzel szembe­
állította a koalíció sivár működését ; 
rámutatott arra a könnyelmű gazdál­
kodásra, melynek következtében az or­
szág évente Ausztriának 9 millió koro­
nával többet fizet és nyakába zudult 
egy félmilliárd adósság, alig rövid 5 év 
alatt! Ismertetve a munkapárt program­
ját, a munkát jelölte meg legfőbb elv­
nek, melynek gyümölcsei nagygyá és 
hatalmassá fogják tenni az országot és 
nemzetet; hogy a meddő politikai har­
cok helyett az ország, s különösen az 
apatini járás reális érdekei tartassanak 
szemelőtt, nem pedig a frázisok.

A beszédeket a választók lelkesen 
fogadták; a gyűlésen a szakadó zápor 
dacára vagy 300 választó volt együtt, 
bizonya'téka ez az erős többségnek., 
melyre a népszerű jelölt, dr. Zmbory 
József és a munkapárt számíthat.

Baja. Bajai tudósítónk Írja : A sza­
badkai ipartestület vezetői értesítették 
a bajai iparosokat, miszerint mozgalmat 
indítottak, hogy a testület átirattal fel­
kérje a bajai ötszáz választót számláló

ipartestületet — pártelvekre való te­
kintet nélkül — támogassák báró Pod- 
maniczky Emidre bajai munkapárti je­
löltet. — Itt említjük meg. hogy a 
választók egy része a Justh-párt je­
löltjét, Bajlc Aladárt a pártból való 
kilépésre bírták s igy most Rajk párton- 
kivüii programmal lépett fel.

RegŐCE. Latinovits Pál a regŐcei ke­
rület munkapárti jelöltje hétfőn Regőcéu 
körülbelül 2000 választó polgár rész­
vételével prograrnbeszédet. mondott. A 
polgárság nagy lelkesedéssel ünnepelte 
Latinovits Pált. Győzelme biztos.

Városi
Zomborszab. kit», város köz­

ponti választmánya közhírré teszi, 
hogy Zomibor szab. kir. város képviselő- 
választóinak az 19.11. évre érvénnyel bírandó 
ideiglenes névjegyzéke ki igazgatván, az a 
kihagyottak névjegyzékével együtt a város­
háza tanácstermében íotyu évi május hő 
5-tól május hó 25-éig terjedő 20 napi idő­
tartamra közszemlére fog tétetni. Ezen név­
jegyzék elten esetleg emelendő felszólamlá­
sok május hó 5-től május hó 15-éig nem­
csak az illető választókerületbe felvett egyé­
nek által, hanem saját személyét illetőleg 
bárki által, s ezen május hó 16-ától 25-éig 
szintén közszemlére kiteendő felszólamlásokra, 
az észrevételek pedig csakis a felszólamlá­
sokra jogosultak által május hó 16-tól 25-éig 
a szükséges okiratokkal felszerelve a városi 
tanácsnál a központi választmányhoz cí­
mezve benyújthatók. Az ezen határidő alatt 
a névjegyzék ellen beadott felszólamlások s 
a felszólamlásokra tett észrevételek felett a 
központi választmány folyó évi július hó 
1-től július 20-áig határoz,’ mely határozatok 
Julius 20-ától július 30-áig közszemlére tétet­
nek — azok ellen a közszemlére kitétel 
napjától számítandó 10 nap alatt vagyis 
július hó 30-áig az 1899. évi XV. t. e. 148. 
§-a a), b), c) pontjai értelmében kézbesített 
határozatok ellen pedig a kézbesítéstől szá­
mított 10 nap alatt a m. kir. kúriához inté­
zett fellebbezések a központi választmány 
elnökénél Írásban nyújtandók be.

Esküdtek összeírása. Az es­
kü itbi lóságokról szóló 1897. évi XXXIII. t.-c, 
értelmében az esküdtek alaplajstromának el­
készítése céljából megalakított összeíró bizott­
ság közhírré teszi, hogy Zom bor szab. kir. 
város területén lakó minden férfi, aki magyar

esztendőben legalább 26-ik 
a magyar nyelvet érti, azon 

tud és évenként legalább 20 
egyenes állami adót köteles 

korona egyenes állami

honos, a folyó 
életévét betölti 
Írni és olvasni 
(húsz) korona 
fizetni; vagy húsz
adónak megfelelő értékű vagyonnal bir folyó 
évi május hó 17., 18. es i9-ik napjain, úgy­
mint kedd, szerda és csütörtökön mindenkor 
délután 3 órakor tartandó üléskor — az alap­
lajstromba való felvétel végett — az összeíró 
bizottság előtt (a városháza tanácstermében) 
személyesen vagy meghatalmazott által is 
megjelenhetik.

Hirdetmény. Zom bor sz. kir. város 
állandó választmánya folyó évi május hó 3-án 
a városi házipénztár és kövezési alap 1908. 
évi zárszámadását megállapította, mely száma­
dás veteményes javaslatával együtt folyó évi 
május hó 6-ától számítandó 15 napon át a 
városi számvevőség hivatalos helyiségében 
közszemlére kitétetett, ott a hivatalos órák 
alatt betekinthető és reávonatkozó észrevételek 
ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz címezve 
benyújthatók.

Pályázat. Zoinhor szab. kir. város 
polgármestere, mint a Stein Janka (Hanni) 
féle kiházasitási alapítvány adományozó bi­
zottságának elnöke, a fenti alapítvány jöve­
delméből egy 400 koronányi kiházasitási se­
gélyre pályázatot hirdet. Fenti segélyre kizáró­
lag izraelita yallásu, vagyontalan s erkölcsi 
tekintetben kifogástalan, jegyben járó zombori 
hajadonok pályázhatnak. A pályázati kérvé­
nyek a város polgármesteréhez címezve be­
zárólag folyó évi május hó 21-éig nyújtan­
dók be.

Sötétség.
Halovány arcom elüldözzed,
Kínos sebeim bekötözzed. 
Homlokom hideg verítékét, 
Szivemnek egyre hulla vérét, 
Töröld le lágyan, szeretőn 
Anyám, Testvérem, Szeretőm : 
Sötétség.

Ne lásson többé soha, senki.
Ne bántson többé soha, semmi. 
Takard be sűrű fátyoloddal 
Ami én rajtam sár, meg folt van. 
Bórulj rám lágyan, reszketön 
Anyám, Testvérem, Szeretőm : 
Sötétség.

fel karjait a 

látta,

anyós és fenyegetőleg emelte 
kedves vejére.

Mikor az asszonyka ezt látta, közbe­
lépett és mert még mindég a medve mo­
toszkált fürtös fejecskéjében, hát akadozó 
hangon könyörgőtt:

— De édes mama, a medve . . .
— Hát mi van a medvével ? kérdő ha­

ragtól kipirult arccal az anyós.
— Megharapta, —- mondta a kis me­

nyecske és könr.yek gördüllek le a szemeiből.
— Hol? —- kérdő az anyós kimereszlett

szemekkel.
A szivemet és az oly keserű volt. . . 

kezdte ismét fuvolázni a remegő férj, de 
no,n folytathatta tovább, mert a kedves 
anyósa hirtelen közbevágott.

Azért nem kár, a fejét kellett volna 
eharapnia! sziszegte mérgében az anyós és 

11'korát toppantott a lábával, hogy asztalok, 
szekek egyszerre táncra kerekedtek a sza­
lonban.

Pista szolgabiró látta, hogy nagyon 
'• rulgeti az istennyila, hát gyorsan behúzta 
a szalon ajtaját és mint valami jól befűtött 
u< 1, 18 robogott a ssobájába, nehogy az 
anyósa még utóbb leharapja a fejét.

Mikor lefeküdt a puha ágyba, imára 
uucso ta kezeit és igy fohászkodott: „Szent 

1 ertus. ments meg minket a medvétől és 
' z unyos nyelvétől, amen !“

Csak másnap, mikor már a nagy mű- 
vihar elült, tud la nagynehezen megmagya­
rázni a kaland történetét.

Elmodta, hogy Mátéházy Gyuri pusz­
táján volt valami kis hivatalos tárgyalás. 
Minthogy pedig a dolog hamarosan és jól 
elvégződött, a szives házigazda, ki maga se 
gyűlölte a bort, a „blattot“, meg a puskát, 
hogy az időt valamivel agyonüssük, meg­
hívta az egész úri társaságot egy kedélyes 
vadászatra a közeli erdőbe. A kerülői úgyis 
egyre azt hangoztatták, hogy valami oda­
tévedt anyamedve bujdosik az erdőben. 
Hátha puskacső elé kerül ezúttal. így tör­
tént, hogy kimentünk medve vadászatra. De 
bár egész nap lestük a medvét, a mackó nem 
mutatkozott. A jókedvű Mátéházy Gyuri 
mindjárt meg is nótázta. Azt mondta: „Buj- 
dosik a talpas mackó valahol, Ahol még a 
dalos madár se dalol.“

Hogy pedig el ne unjuk magunkat, hát 
gyakran néztünk a pohár fenekére is, mert 
arról gondoskodott tt házigazda, hogy a 
mézédes homoki „nedű“ ki ne fogyjon a 
kulacsból. Hűvös őszi nap volt, hát szinte 
jól esett egy kis melegítő a gyomornak. 
Addig-addig melegítettük magunkat, inig 
végre észrevettük, hogy nagyon is melegünk 
van. Pezsgell a vér az ereinkben, forrt a 
bor a gyomrunkban. Hogy azonban valahogy

lángra ne gyulladjunk, a jó Isten, aki gon­
doskodik a lég madarairól, az erdő vadjairól, 
a mező liliomairól, sőt még az emberről is, 
gondoskodott a vadász-bizottságról is. Kül­
dött az égből egy-két óráig tartó olyan termé­
kenyítő esőt, hogy hamarosan sár lett az ég 
könnyeiből. Nem csoda hát, hogy kivül-belül 
eláztunk. Így leltünk egy kicsit kapato­
sak és nagyon cafatosak, mert egyik pocso­
lyának a másik után gázoltuk ki a szemét. Ha 
költő lett volna közöttünk, bizonyosan igy 
énekelt volna: „Holló szárnyain lebegett 
a zordon enyészet, S pusztító erejét ránk 
viharozta dühe!“

— Hát miért nem mondtad ezt Pista 
fiam mindjárt? — kérdő most már nevetve 
az anyós.

— Hiszen akartam, de nem jutottam szó­
hoz, kedves mama, — mondta Várbogyi, de 
mikor a kedves szót kinyögte, akkorát csuk­
lóit, hogy majd a nyelvét harapta le.

— Persze, persze, de ebből az a ta­
nulság, hogy mindenütt jó, de legjobb ott­
hon, mondta az anyós, hangsúlyozván erő­
sen minden szót.

— Mindenütt jó, de legjobb otthon, ha 
nincs anyós a háznál, — adta meg a 
tromfot most már a szolgabiró ur is ne­
velve, de mindjárt el is kotródon a hiva­
talba, mert az anyós már megint nem nevetett.
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Borulj rám jobban, egyre jobban,
Ölelj, karolj át szorosabban,
Hallod a vérem lüktetését,
őrült agyamnak láz-beszédét ?
Készítsd nászágyain-szemfedőm
Anyám, Testvérem, Szeretőm:
Sötétség.

14-es számú rab.

Áldozócsütörtök. A katholikus 
világ tegnap ismét ünnepet ült, Áldozó­
csütörtököt, amely befejezője a húsvéti ünnep­
körnek. A templomokban ebből az alkalomból 
ünnepi istentiszteleteket tartottak, Krisztus 
meny bemenetelének emlékére.

Felolvasó ülés. A bácsmegyei 
orvosfiók-szövetség tudományos szakosztálya 
május hó 8-án délután 4 órakor Zomborban 
a vármegye dísztermében a tuberkulózis 
okairól és oltással való gyógyításáról felolvasó 
ülést tart. A felolvasást közérdekűvé teszik 
maguk a felolvasók nevei: Okolucsánya Kuthy 
Dezsp budapesti egyetemi tanár, az „Erzsébet 
királyné“ budapesti tüdöszanatórium v. igaz­
gatófőorvosa és dr. Hollós József, a szegedi 
tüdőbetegek kórházi főorvosa. A nagyfontos- 
ságu és érdekes előadásokra vendégeket szí­
vesen látnak.

Eljegyzés. Karagich Máté eljegyezte 
Szelrnan Annuskát, Szelman Péter polgár­
társunk leányát.

Gimnázium felavatás. Zenta 
város uj főgimnáziumi épületét holnap, szom­
baton avatják fel ünnepélyesen. Az ünnepély 
műsorát az alábbiakban adjuk közre: 1. Reggel 
9 órakor istentisztelet a belvárosi plébánia- 
templomban. 2. Féltizkor az intézeti épület 
egyházi felavatása. 3. Az épület alsó folyosó­
ján ünnepély a következő programmal: a) 
Himnusz, énekli az ifjúsági énekkar; b) Gózon 
István plébános egyházi szónoklata ; c) Szá- 
rich Géza polgármester átadó beszéde; d) 
dr. Szele Róbert tankerületi kir. főigazgató 
válasza; e) Szűcs Lajos főgimn. igazgató 
beszéd kíséretében átveszi az épületet.; f) 
Szózat, énekli az ifj. énekkar. 4. Dr. Szele 
Róbert főigazgató olajfestésü arcképének le­
leplezése a tornateremben. Ennek műsora: 
a) Üdvözlő, Goll Jánostól, énekli az ifjúsági 
énekkar; b) dr. Huszágh Nándor főgimn. biz. 
elnök ünnepi beszéde s az arckép leleplezése; 
c) Induló, Schürger Jenőtől, előadja az inté­
zeti ifjúság zenekara.

Halálozás. Szentgyörgyi Ppter m. 
kir. honvéd főfegyverrnester folyó hó 4 én 
életének 59-ik évében Zomborban meghalt. 
Temetése ma délután lesz.

A Halley-üstökös. Az egész világ 
érdeklődéssel, sőt félelemmel várja az omi­
nózus dátumot, amelyről azt állapították meg 
a csillagászok, hogy azon a napon Halley 
üstököse találkozik pályáján a földdel. Már 
a múlt évben megindult a tudományos vita 
az összeütközésről s végül megállapították, 
hogy a találkozás nem a föld és az üstökös 
feje között fog megtörténni, hanem csupán 
az üstökös uszályán lög végighaladni a töld. 
Az emberek aggodalma azonban ezzel 
nem szűnt meg. A tudósoknak ugyanis volt 
gondjuk arra, hogy a hiszékenyek és idege­
sek félelmét újabb tudományos megállapítá­
sokkal táplálják. Újabb cikkek jelentek meg 
arról, hogy az üstökös uszálya mérges gázok 
összetétele és pedig főanyagában cyánhydro- 
gén és szénhydrogón. A föld pedig órákig 
fog forogni a gyilkos gáztömegben, amiből 
az következik, hogy itt minden élet elpusz­
tul. Néhány hónap alatt egész irodalom fej­
lődött ki a súlyos kérdés körül, mig végül a 
csillagászok azzal nyugtatták meg az embe­
riséget, hogy színképelemzésből előre meg le­
het állapítani az üstökös uszályának össze­
tételét, sőt azt is bebizonyították, hogy még 
v mérges gázok jelenléte sem veszedelem, 
mert az uszály sűrűsége alacsony fokú.
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Mindamellett nem leplezett idegességgel várja 
a világ május 18-ikát. Már öngyilkosai is 
vannak a randevútól való félelemnek. S 
most a világ egyik leghíresebb csillagvizs­
gáló intézetéből szenzációs hir érkezik. A 
greenwichi csillagvizsgáló állomáson kiszámí­
tották a Halley-üstökös pontos pályáját és 
megállapították, hogy a földdel való talál­
kozás nem fog megtörténni.

A tüdővész pusztítása. A belügy­
miniszter jelentése szerint a magyar biroda­
lomban 1909. október havában gümőkórhan 
elhalt 4678 egyén. Ebben Rács-Bodrog vár­
megye 141, Zombor 7, Szabadka 19, Újvidék 
9 és Baja városok 6 halálesettel szerepelnek.

Megölte az apósát. Kaszába Já­
nos vadházasságra lépett Szabadkán Vig 
Budár János gazda leányával. Szombaton éjjel 
az após veszekedni kezdett vojével, hogy 
miért nem viszi leányát anyakönyvvezető elé. 
A veszekedés hevében mindketten bicskát 
rántottak és az após vejét öt helyen meg­
sebesítette, a vő pedig apósát két szúrással 
megölte. Kaszába most a halállal vívódik.

Leégett malom. A múlt napokban 
nagy tűz támadt a bajai Bruit-féle gőzma­
lomban. Az őrlésre szánt anyag bő tápot 
nyújtott a tűznek s a szeles, orkánszerű idő­
ben a magasra 'csapó lángok nagy rémületet 
kellettek a városban. A tűzoltóság ember- 
fölötti erőlködése dacára a malom tövig le­
égett. A kár százötvenezer korona.

Zsebtolvajlás a vasúton. A
bácsalmási vasúti állomáson Fuchs ..János 
mátételkei lakos észrevette, hogy mialatt ő 
a feleségét a vasúti kocsiba felsegíti, valami 
idegen tárgy motoszkál a kabátja zsebében. 
Hirtelen odakapott s megragadta az idegen, 
tárgyat, mely nem volt más, mint Bedzsula. 
Gergelyné notórius szabadkai zsebtolvajnak 
a keze. Átadták a csendörségnek.

Művészet — Irodalom rovatunkban is­
mertetett könyvek, folyóiratok Schön Adolf 
könyvkereskedésében kaphatók.

Országos vásár. A szabadkai 
országos vásár a kereskedelmi miniszter en­
gedélye folytán e hó 8., 9. és 10-én fog 
megtartatni.

Meglopta a gazdáját. Szakács 
Mátyás bajmoki lakost — mialatt ő a háztól 
távol volt — a nála napszámban dolgozó 
Kardely Lőrinc meglopta. A szekrényből 3 
drb 50 koronás bankjegyet lopott el és az­
után megszökött. A rendőrség keresi.

Ujságelárusitó automata. A
legújabb amerikai hírek szerint az ottani 
ujságelárusitó rikkancsok nagy versenytársra 
tettek szert a legújabban feltalált ujságeláru­
sitó automatával, amely New-York nagyobb 
utain mindenütt föllelhutő. Az automata — 
mely postaszekrényeinkre igen hasonlít — a 
legnagyobb pontossággal és könnyedséggel 
végzi feladatát és szolgálja ki egy öt centes 
pénzdarab bedobása után a néha száz ol­
dalnyi lapokat is. Valószínű hogy e célszerű 
újdonság, melynek nagybani gyártására már 
társaság is alakult, mihamarabb el fog ter­
jedni nemcsak Amerikában, hanem Európá­
ban is.

Művészet — Irodalom.
Uj fényképészeti szakkönyv

jelent meg „Modern fényképezés“ cim alatt. 
A szerző Leopold Kornél, ki ezen könyv ki­
adásával oly praktikus kézi-könyvet ad a 
magyar amatör közönség kezébe, mely a 
modern igények s kívánalmak mindegyikét 
kielégíti. Irálya könnyű, folyékony, úgy hogy 
megértése senkinek sem okoz nehézséget. 
Felkarolja az újabb eljárások között az olaj­
nyomást, ozobroinnyomást, ozotipiát, melyek 
szép szinhatásuk s könnyű elkészítési mód­
juk folytán már is óriási tért hódítottak. A 
szép és díszes kiállítású könyv ára K 1'80. 
Megrendelhető a szerzőnél. Leopold Kornél, 
Budapest, VII. Erzsébet-körut 41.

Zombor, 1910. május 6.

E héten jelent meg és már kap­
ható Schön Adolf könyv- és zenemükereske- 
déséberi Zomborban:

Barabás Ábel: A jövő évtized regénye; 
ára 4 kor.

Szomaházv: Mesék a huszadik század­
ból, elbeszélések; ára 3 kor.

Farkas Pál dr.: Egy önkéntes naplója; 
ára 3 l»or.

Homonnai Albert: Gyges és Tudó, 
tragédia 3 felvonásban (Főv. szin. műsor 
243/4); ára 60 fii.

Grünwald Béla: A régi Magyarország, 
(1111/1825) harmadik kiadás; ára 10 kor.

Brandes György: Lord Beaconsfield 
(Disraeli Benjámin) jellemrajz, fordította dr. 
Halasy Aladar; ára 4 korona.

Dolgozatok a modern filozófia köréből. 
Emlékkönyv Alexander Bernát hatvanadik 
születése napjára, Írták tanítványai, barátai, 
tisztelői; ára 16 kor.

Hédin Sven: Transzhimalaja, átdol­
gozta Kondor Alfréd (A magy. földr. társ. 
könyvtárának kiadása); ára diszkötósben 15 
korona.

A legújabb képviselőjelölt a
breznóbányai es vocsi mackók jelöltje, Dör- 
mögö Dömötör tekintetes ur; most kiáltot­
ták ki jelöltjükké a mackók, nagy irigysé­
gére Hörpentő bátyának, aki még most is 
selypit attól a pofontól, melyet a lopott 
puskától kapott, mikor el akarta sülni. Mind­
erről részletes tudósítást közöl Sebők Zsig- 
níond, Benedek Elekkel együtt szerkesztett 
képes gyermeklapjának, a Jó Pajtásnak leg­
újabb, május elsvji számában. Olvasható 
még ebben a számban Endrődi Sándor és 
Szabó Endre verse, Pásztor József elbeszé­
lése, emlékezés Endrődi Sándor gyermek­
koráról, Benedek Elek székelyföldi utazása 
és apró meséje, Bihari Ferenc sportcikke a 
labdarúgásról, tarka krónika. Rákosi Viktor 
regénye, a szerkesztői Szenetek, rejtvények. 
A képek közül, melyek nagy számban díszí­
tik a lapot, kiválik Vadász Miklós pompás 
rajza és a rajzpályázat második dija nyer­
tesének négy ügyes képe. A „Jó Pajtás“ 
elöíietési ára egész évre 10 korona, fél­
évre 5 korona, negyedévre 2 kor. 50 fillér. 
Megrendelhető a kiadó Franklin-Társulatnál, 
(Budapest, Egyetem-utca 4. sz.), mely kívá­
natra ingyen küld mutatványszámot.

A „Vasárnapi Újság1* május 
elsei száma bö és érdekes tartalmában nagy 
helyet foglaltak el a mull napok aktualitásai 
szép képekben : a nemzetközi impresszionista 
kiállítás, Wagner Sándor, a nyugalomba 
vonuló müncheni magyar művész önarcképe 
és több pompás képe, a szegedi gyufagyári 
katasztrófa érdekes képei, Hieronymi téesöi 
útja, az uj fiumei üsző dokk stb. adják e 
szám képeit. Szépirodalmi olvasmányok: 
Szemere György regénye, Oláh Gábor el­
beszélése, Rákosi Viktor történeti korrajza 
a párisi kommiinről, Lampérth Géza Mik- 
száth-verse és Zoltán Vilmos Anni Vivanti 
fordítása. Egyébb közlemények: gróf Szö- 
gyény-Marich László, Naumayer bécsi pol­
gármester, Mark Twain, Björnstere Björnson 
és Chrislea Marin karánsebesi román püspök 
arcképe, Bállá Mihály cikke Irinyiről, a gyufa 
feltalálójáról, tárcacikk a hétről s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, sakk­
játék stb. — A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre 4 korona a „Világ­
krónika“ val együtt 4- korona 80 fillér. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes- 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

Fürdők és nyaralóhelyek. Az
összes hazai fürdők ingyenes ismertetője 
XIV. évfolyam. Szerkesztette dr. Fodor Osz­
kár. A magyar fürdők felvirágoztatásának 
ügyét legrégebben szolgálja a „Fürdők és 
nyaralóhelyek“ cimü magyar fürdőkalauz, 
melynek XIV. évfolyama dr. Fodor Oszkár 
gondos szerkesztésében most hagyta el a 
sajtót. A díszesen kiállított és számos illusz­
trációval tarkított könyv Hű tükre a magyar­
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országi fürdőviszonyoknak ás a müvet nem­
csak ingyen kapja bárki, aki a „Fürdők és 
nyaralóhelyek“ kiadóhivatalához Budapest, 
Dohány-utca 39. fordul, hanem a könyvet a 
kereskedelemügyi miniszter egy rendelete 
folytán az államvasutak összes kocsijaiban 
is elhelyezi a kiadóhivatal. A könyv nem 
tévesztendő össze a Magyar Fürdőkalauz 
cirnű uj munkájával, mert a Fürdők és nya­
ralóhelyek az egyetlen, mely a portódij elle­
nében egész éven át bárkinek ingyen áll 
rendelkezésére.

C S TZ 3XT O HZ.
Úti rajzok.

Irta: Del Toró.
(Vége.)

Obreztől, egy barátságos kis falutól 
Kupinovóig sebes hajtással egy jó óráig tart 
az ut, de nagyon kellemes, mert az országút 
mindkét felén, beláthatatlan messzeségben, 
óriási erdők húzódnak, az erdők szélén pedig 
három—négy méter magas nádasok vonulnak 
végig. Erdők és nádasok tele vannak vadakkal. 
Vadász-ember kitünően érzi magát ezen a 
vidéken, mert a rengeteg erdőségek különféle 
nemes vadakat rejtenek a sűrűjükben, a 
nádasok pedig hemzsegnek a vizi vadaktól. 
Pap, jegyző, tanító és egyéb kaputos lény 
mind vadász-ember itt. Úgy kezeli a puskát, 
mint a cseh a trombitát. És ami fő : biztos 
keze van.

Őfensége a megboldogult trónörökösünk, 
egykor szintén nagy kedvteléssel vadászott e 
határőrvidéki rengetegségben.

A péterváradi közbirtokosság hála és 
kegyelete jeléül egy diszes márványoszlopot 
is emeltetett a felejthetetlen trónörökös 
emlékének Obrez és Kupinovó falvak Közt, 
egyik sürü erdő szélén, azon a kis „tisztáson“, 
ahol a vadász-sátora fel volt ütve.

E piramisalaku márványoszlop, kereszttel 
a tetején, az erdész-lak mellett, egy szépen 
gondozott kis parkban búslakodik. Egyik 
oldalán a következő felírást viseli:

„Zur pietetvollen Errinneruny an 
seine kais. und königl. llochheit 
den Kronprinzen Erzherzoy Rudolf 
die Feterwardciner Vermöyuns- 

tiemeinde 1890.“
Ugyanezen értelmű felírás olvasható az 

oszlop másik három oldalán is: szerb, horvát 
és olasz nyelven. Arról azonban, úgy látszik, 
egészen megfelejtkeztek a jó urak, hogy a 
megboldogult Mayyarországnak is trónörököse 
■«olt 1 ... és hogy a Szerémség nem fekszik 
Muszkaországban!

Az obrezi és kupinovói legények, lányok 
gyakran kisétálnak ide, hogy a kerek erdő 
titkait ellessék a zugó fáktól, susogó bokroktól 
és csevegő madaraktól. Az ut szóién kuporodó 
vén cigányanyókát is meghallgatják, ki őket 
csábi tó erdei füvekkel, szerelem fogó babonás 
jelszavakkal és biztos tanácscsal látja el, 
sőt néhány csörgő „vasért“ menyasszonyt- 
vőlegényt is jósol. Ilyenkor aztán bevonul a 
fiatalság az erdő belsejébe és olyan jó kedvvel, 
hogy szinte zug tőle az erdő, rágyújtanak a 
legények erre a nótára:

„Ezt a kerek erdőt járom én,
Ezt a barna kislányt várom én,
Ez a barna kislány viola,
Én vagyok a vigasztalója.“

A csintalan leánykák pedig, hogy adósok 
ne maradjanak, kacagó ajakkal igy dupláznak 
a legényekre:

„Ezt a kerek erdőt járom én,
Ezt a barna legényt várom én,
Ez a barna legény fügefa,
En vagyok a gyenge ág rajta.“

Megfordultam még néhány faluban, hogy 
lássam a különbséget a bácskai és szerémségi 
élet közt. Hát bizony nagy a különbség!

Bácska egy tejjel-mézzel folyó „Kánaán“, 
arany-kalászt hullámzó téréivel és gazdag 
legelőivel, melyeket az ur Isten jó kedvében 
hasított ki a számára, Szerémség pedig 
legnagyobbrészt vadon erdők és sziklás hegyek 
közé ékelt „szegénység“. A városok népe 
jómódú ugyan mind, de a falvak lakói annál 
szegényebbek. Hanem azért türelmesek és 
megelégedettek. Dolgosak is. Foglalkoznak 
földtniveléssel, sertéstenyésztéssel, gyümölcs-, 
de leginkább szilvatermeléssel.

A szilvások néhol egész erdőséget ké­
peznek, a hegyek pedig kitűnő borokat ter­
mének. Annyi errefelé a különféle gyümölcs, 
hogy bár vaggonszáinra szállítják a nagyobb 
városokba, még mindig marad annyi, hogy 
a fákon és utszélen elrothad.

A vendégszeretet és őszinte barátság 
azonban egyik szép jellemvonását képezi a 
népnek. Ö maga kevéssel beéri, de szívesen 
megosztja ezt a keveset is, amije van, ha 
tudja, hogy jót tesz vele a felebarátjának.

A családokban mindenütt patriarkális 
szokás uralkodik. A családfő legnagyobb ur 
a háznál és rendesen az asztal főn ül, vele 
szemben pedig az asztal másik végén, az 
utolsó helyen: az asszony. Éppen megfor­
dítva, mint mifelénk. Közbül aztán követ­
keznek kor szerint a többi családtagok. Ha 
azonban kedves vendég vetődik a házhoz, a 
családfő — minden szabadkozás ellenére is 
— annak adja át az elsőséget, s ő maga 
mellette foglal helyet.

Mindent meg lehet unni a világon, csak 
a mindennapi kenyeret nem. így unja meg 
az ember lassan-lassan az utazgatást is, 
bárha gyönyörrel tölti is el kedélyét, mert 
mégis csak fárasztó.

De azután meg, mikor az a kis hus- 
tömeg, aminek a neve: szív, elkezd az 
ember keblében háborogni és föléleszti a 
a honvágyat a lélekben, nincs olyan kemény 
paragrafus, mely határt tudna szabni ennek 
a háborgásnak. Mert az ember csak a fejé­
nek tud parancsolni, de a szivének nem! 
Aztán meg mindenütt jó, de legjobb otthon. 
A költő is azt mondja, mikor zengzetes ajka 
e megindító dalra fakad, hogy :

„Messze jártam, másutt is volt jó dolgom,
De a szivem csak azt mondja jobb otthon“

A magyar királyi államvasutak .\

MENETRENDJE.
Érvényes 1910. évi május hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 7" 10(gyors), 7’45, 

12-50, d. u. 2'20, 3'20 (gyors), 6'25, 1010 
órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 5'05, 8'09 
(gyors), 11 30, 4'25 és este 8'59 órakor.

Szabadkáról Zoinborba reggel 5 órakor, 10 25, 
délután 145, 6'55 (gyors) és 7 órakor.

Zomborból Gombosra reggel 6'55, 12'07, dél­
után 3'41, 841 (gyors).

Gombosról Zoinborba reggel 719 (gyors), 
10‘22, délután 3"31 és 7'45.

Zomborból Óbecsére 310 reggel, 7'51 reggel 
és 4 35 délután.

Ó becséről Zom borba 3 44 reggel 910 reggel 
és 2'33 délután.

Zomborból Újvidékre reggel 2'30 és G'51 
órakor és délután 3'46 órakor.

Újvidékről Zoinborba reggel 2'07 és 7'51 
órakor és délután I '55 órakor.

Zomborból Bajára reggel 6'45 órakor, dél­
után 12-30 és 4'23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7'22 órakor 
és délután 115 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6'54 és délután 
5'25 órakor.

Titeírői Újvidékre reggel 3'32 és délután 115 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkéra reggel 710, 
délután 3'20 és 7'47 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 3'00, 
818 és délután 2'35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4'87, 11'43 és 
délután 1"38 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 410, 7'26 és 
délután 110 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4'33, 10'32, dél­
után 1'57 és 7'05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5'51, 10'05, dél­
után 3'28 és 718 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9'45 és 
délután 3'45 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4'32, 915 és 
délután 4'53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'46, délután 
12'27 és 617 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3'42, déli 12 
és este 9 00 órakor.

Bácsalmásról Begöcére reggel 616, délután 
3'30 és 8'45 órakor.

Regőcéröl Bácsalmásra reggel 2'25, 9'40 és 
délután 6'45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5'20, 10'30 
(gyors), délután 1"44, 5'35 és 6'48 (gyors) 
órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4 23, 7'55 
(gyors), 10’42, délután 4'29 (gyors) órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 615 és 9'44 óra­
kor, délután 1/50, 6'53, 8"35, 11'05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3'05, 7'48 és 
11'30, délután 312, 4'55, 6"34, 10'20 órakor.

Szabadkáról Cservenka—Ujgombosra 4'30 
reggel, 310, 740 délután.

Ujgombos—Cservenkáról Szabadkára 305, 
10'40 reggel, 4'00 délután.

Szegedről Zentára 4'20 reggel, 1'34 délután.
Zentárói Szegedre 6'30 reggel, 3"30 délután.
Ujgombos—Bácsordas—Palánka 4'58, 8'56 

reggel.
Ujpalánka—Bácsordas—Ujgombos 5'00 reggel, 

12'53, 5'33 délután.

HmDETÉSEK.

Az „ELITE“-kávéház előtti 
portál eladó. Bővebbet 
Bernhardt Károly építésznél 
Zombor, Dob-utca. 3-2

■

Eladó birtok
Baranya megyében, Velény köz­

ség határában 52 kataszteri hold 
birtokomat szabad kézből eladom, 
két különálló melléképületekkel bíró 
beltelekkel együtt.

Levélbeli, úgyszintén személyes 
megkeresések eszközölhetők

NAGY ANTALNÁL
Velény, 8-n

U. p. Szabad-Szent-Király (Baranya megye).
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SIPOS FERKÓ kar- 
mester elfogad tanítványokat 
hegedű, cimbalom és csellóra, 
valamint cimbalomhangolást is 
elvállal. Lakása: Thököly-nt 31.
3272/tkvi 1910. szám.

Póthirdetmény.
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A zombori kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. 
Scheer Ármin vegrehajtatónak (Jdry Péter 
végrehajtást szenvedő elleni 186 kor. és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében 2906/1910. 
sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a 
zombori kir. törvényszék (és a kir. járásbíró­
ság) területén lévő, Nemesmilitics község ha­
tárában fekvő, a nemesmiliticsi 1156. számú 
betétben A. f 3. sor, 4013/2—a—2 -b 
sz. 2 hold 400 □ öles végrehajtást szenvedő 
tulajdonául bejegyzett ingatlanra 1152 korona 
kikiáltási árban 1910. évi május hó 25-én 
(huszonöt) délelőtt 10 órakor Nemesmilitics 
községházához kitűzött árverés az 1881. LX. 
t. c. 167. §-a alapján Schreiber D. és fiai 
cég végrehajtató érdekében is 1747 kor. 26 
fillér tőke, ennek 1909. augusztus hó 29 tői 
járó 6% kamatai és 200 kor. 76 fillér per­
költségből álló követelése és járulékai kielé­
gítése végett megtartatni fog.

Zomborban, 1910. évi március hó 25-én.
R a d á n y,

kir. tszéki biró.

729. szám. 1910.

8 vármegye MadarasBács-Bodrog 
községben az elemi iskolák kibővítésé­
hez szükséges 2 uj tanterem és az is­
kolákhoz szükséges mellékhelyiségek 
építési munkálatainak biztosítására folyó 
évi április hó 27-én tartott versenytár­
gyalás eredményre nem vezetett, ezért 
1910. május hó 17-én d. e. 9 
Órára újabb versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A 2 uj tanterem és melléképüle­
tek felépítésére a költségvetés szerint 
26,770 kor. 61 fill, van előirányozva.

Feltételek, műszaki rajzok és költ­
ségvetések a jegyzői irodában a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Madaras, 1910. április 28-án.
Vidákovits Balázs, Varga Ádám,

jegyzfi. 2—3 biró.

1144/kig. 1910. szám.

pályázati hirdetmény.
A bácsalmási járáshoz tartozó Ma­

daras községben lemondás folytán üre­
sedésben levő és havi előleges rész­
letekben felvehető évi 1200 korona 
fizetéssel javadalmazott másod al­
jegyzői állásra folyó évi május 
hó 15-iki határidővel pályázatot hir­
detek.

Bácsalmás, 1910. április hó 21-én.
1íZ oller,

íőszolgabiró.

JL V* ** i.
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok = és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

„CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET 20-11 
A JIMn 0 n moiorspeciálista
V 6 11 fi U D., cégtől
Budapest, If., Lipót-körut 15.

697/végreh. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vég re haj tó az 1881. évi 

LX. L c. 102., illetőleg az 1908 évi XLI. t. c. 
19 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. járásbíróság 1910. évi Sp. I. 
37/6 számú végzése következtében dr. Gál 
Rezső zombori ügyvéd által képviselt Schreiber 
D. és tia budapesti cég javára 1747 korona 
26 fillér s járulékai erejéig 1910. évi április 
hó 2-áu foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 920 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: ló, kocsi, juhok és 
bárány nyilvános árverésen eladatuak.

Mely arveiHMiek a zombori kir. járásbíró­
ság 1910 évi V 231/6. számú végzése folytán 
1747 kór. ül. tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
augusztus hó 29. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 226 kor. 51 tillérbeu biróilag 
már megállapított költségek erejéig nemesmili­
ticsi határban adós szállásán leendő eszközlésére 
1910. évi május hó 18-ik napjának délutáni 1 
órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. e. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zomborban, 1910. évi április hó 27-én.
Styrum Móv,

kir. bir. végrehajtó.

Országszerte hire járja:
A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló, 
„Kcil-Lakk“ amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál. 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,
Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk.

TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy miként 

kölcsönözhet a szobapadlónak
államló. szép és előkel« szint, amíg a 
—..... valódi Hlsenstiidler-féle - i

"SHt 1 •Jbglasme :
padió-fénymázt

—— nem használja. ....
Bejegyz. védjegy ,

PrtlQCinű barom óra alatt 
Az UftldMllO megszárad.

Kemény mint a borostyánkő, 
gyönyörű tükröző szint aű.

teljesen
szagtalan.

fénye tartós, 
mosható és

ezért előszeretettel használják
konyhabútorok fényezé­

sére is.
Kérjen mindenütt csak valódi

„ , Eisenstádter-félePáncélos lovag.
■ I padlólénymázt és ügyeljen a I*án- 

*?V*rj eélos lovag védjegyre, amely
minden dobozon látható. 10—3
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Bérlő: Sárközi Béla.
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GŐZFÜRDŐ:
URAKNAK: naponta reggel 5-től 
d. u. 1-ig, szombaton egész nap.
HÖLGYEKNEK: hétfőn, szerdán, 
pénteken mindig délután V* 2 

órától 6-ig.
Kitűnő masszőr és elsőrendű tyuk- 

szemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak 
mindennap, vasárnap délután 

kivételével használhatják.
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fa A meleg vízmedence naponta p 
Ej kétszer kimosva és állandóanm
róILI •• •• friss víz, ■■ .# 11-,
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Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„Kell-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zötd-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

8—8

Mindenkor kaphatók :

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
HÓDSÁG: Rausch Ede. 
KE LA : Ráesel Miksa.

SZABADKA: Wachsmaiiii Jenő és Tsa. 
TITEL: Nonnen »melier Endre.
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Zombor, 1910. május 6. BÁCSKA.

A tölgyek tudják legjotöan
===== mily fontos a =====

SZÉP. ÜDE ARC
mily hatalom es kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb hogy az arcbőre 
tisyta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot 
fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség fen- 
tartására és emelésére.

A FÜLBEB-fféle s-s

Margit - Gréme
az egvediili szer, mely 5—(i-szori használat után 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, sxeplöket, máj­
foltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja

A Földes-féle Margit-Creme leljesen ártal­
matlan. Páratlan es csodás ai'C-SZépílŐ és a szép­
séget megőrző hatását pedig fényesen hizonyilja, 
hogy a Wienben rendezett „Ausstellung für Mo­
derne Gesundheits u. Schönheils pflege nagy 
aranyérmet és díszoklevelet nyert.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 K.
Készíti és postán küldi:

Földes Kelemen ppzerísz, Aradon,
ZECa.p!h.a.tó Somborban :

Blihájlovits István, Németh Ignác, 
Jakab István gyógyszertárakban.

A RAOEOŰEHVIZ
(RatiEMmemanatio)

ivó- ős fürdők ura alak jában legjobban pótol ja 
a y «esteim kárát.

A Radiogenviz hasznahila javalva van: 
csuz, köszvény, zsábák (Ischias), nouraslhe- 
nianál, híídéscknél, a faltéiikusok lancináló 
lájdalinai ellen, valamint aggkori gyenge- 

=—-====-- ségnél =■■.....

! RADIOQEGSGSZAP !
(10-szor radioaklivabb a tangónál, kitűnő 
lölszivó-szer izzadmányoknál; többször is 

használható, tehát olcsó.
Radiogenviz és Radiogeniszap Kapható 

■----------- Zombor ban:-------------
= m ÉMET 1. ==

várisi gyógyszertarában, a nagy szerb templom 
menetit. G—4

Prospektust és irodnhmit ingyen küld n főraktár:
Mt« U. k. I'vlil-apntlirke, Wien, I., 

ktél'íinplatz H.

ea-aN
15 <deafi >• <u *aa ”till

is
60o

..OLLA‘
Gumiul különle­

gesség.
; A tudomány mm 
állása szerint
bebizonyított
legjobb létező
Gummi óv
ezer

*5? *** B 5 5'“
iS. W 5* C-*£ t» t» 

g' go 
Ä 2. N-. e»- CD PT

-■TOO
so So 3 S 2 S

w tu »r ^ ' pr 
o £
g* 3 5' £
o Ol

e 52. B

„OLLA“-gUmmi kapható nz ország minden gyógy- 
szeltárában és jobb drogériákban. Követelje azonban, 
llogy a szállítója önnek csakis OLLA-t adjon és no en­
gedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot mint 
„ip oly jót ‘ feldicsérni. — Az elárusító helyek kimu- 
U-asát, árjegyzékét és eredeti propaganda reklámot in- 
eyen küld az OLLA gummigyár Wien 11/231., Práter- 

Strasse So. 57. lot)—22

* 9 - Valódi Mini szövetek - $
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvényt 1 szelvény 7 korona.
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 korona,

elegendő teljes férfi- J sze!v^ny korona., 1 szelvény 15 korona,
runanoí i szelvény 17 korona.

(kábát, nadrág ús mellény) 1 szelvény 18 korona.
ára csak 1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K-ért épugy 
felölto-szövoteket, turista-lodent, selyemkamgarnt gyári 
«irakon küld a mindenütt ismert megbízható és szolid 

posztógyári raktár

Siegel-Imhof, Brünn|95.
Minták ingyen és bórmentve. ::

Nasy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét direct« a gyártás helyén, Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt 
állandóan a legnagyobb választék a légujabb 
szövetekből. SZABOTT, LEGOLCSÓBB ÁRAK! 
Bármily kis megrendelés teljesen szigorúan 
-0- 10 mintahü és figyelmes. 5

Kitüntetések:
Arad
Budapest I., II.
Belgrad
Loviin
Boriin
Lugos
Nngybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szalmán
Szabadka ~
Temesvár * ■
Veszprém
Wien
Zenta

f I FAJTOJÁSOK !!
REETTER USZKÁR főkapitánynál,

Nagybe cskereken kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington áj*«
Slő Feliéi' W .rendelte (amerikai kitűnő téli tojók) * n
Sárga erpingten
Kciidcrmages Plymouth ltokét; továbbá 
HóFchér óriási pekingi kacsa

Rázósmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes!!
------ Állami nagy aranyérmek. -------

Legelső győzelmi dijak, — hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések.

Őszi szállításra lenti diátokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 
^---- ----- előre megrendelhetők. Darabja 25 korona. ------------

© '2 £
» f 3

e s e « s e

A nagyközönség figyelmébe?
Van szerencsém Z.o m b o r város és környéke 

közönségét tisztelettel értesíteni, hogy

könyvkötészetemet 
- dobozkészitésre -

berendeztem. Amidőn ezt a ti. é. közönség szives 
tudomására adom, egyben értesítem, bogy e szak­
máiul vágó mindennemű dObOZKeSZÍtéSt elvállalok.

Községek figyelmébe!KalaS2leri "fr'061’rendez6°....... .. P.T_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ dobozok állandóan raktáron.
Könyvkötő munkák a legrövidebb idő alatt jutányos arak mellett készíttetnek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatását.
z== Tisztelettel =====

GROMILOVITS ANDRÁS,
50—15 könyíkötö.

ZO M3 O 12. Zrínyi--utca 1. ssám.

Egy jó házból való fiú tanoncul felvétetik.
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Gubitza György és Társa úri és női cipész
Zombor, Kossuth Lajos-uca. Saját ké- Oláh János kovácsműhelye Zombor, Thö- 

köly-ut 20. — Elvállal 1 évi jótállásZombor város üzleti
: tájékoztatója. :

--------  Alapittatott 1869.--------

WALIENT JÓZSEF
------------  saját Készítmény« -------------

cipőraktára
-------- Zombor, Zrínyi-utca 13. --------

Ajánlja mindennemű saját készitményű 
========= cipőit. =====

Mérték szerinti megrendelések a legrö­
videbb időn belül pontosan és szolidan 

= eszközöltetnek. =====

1^1

A Magyar Nyugdíjbiztosító Bt zombori 
képviselősége Spitzer Márk és Fia.

Biztosit bárkinek — orvosi vizsgálat nélkül 
•— aggkori nyugdijat, rokkantsági járadékot, 
özvegyi nyugdijat és végkielégítést. Kereske­
dőket és iparosokat 1 korona heti befizetéssel 
biztosítunk. Felvilágosítást szívesen adunk.

Bogdán István hentesáru üzlete Zrínyi-utca.
Ajánlja a n. é. közönségnek kitünően 

pácolt füstölt húst, sonkát, karajt, lapockát, 
úgyszintén frissen olvasztott zsírt, báját, zsír­
nak való vastag szalonnát legolcsóbb ár és 
pontos kiszolgálás mellett.

Bognármester Szívós Dezső Zombor, Thö­
köly (Apatini)-ut 20. Tilli-féle ház. — 

Elvállal hintó, automobil és gazdasági mun­
kákat. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

Bútor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép­
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaltatnak.

Berger B. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blorn- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

Cukrász. A legjobb sütemények és legiz- 
letesebb torták, úgyszintén mindig friss 

és természetes Ízzel töltött bonbonok és a 
legizlésesebben kiállított fagylaltok a legfan­
tasztikusabb modellekben csakis Nagy János 
cukrásznál kapható. Széchényi-körut 11. sz.

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetűk és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar 1 e g u j a b b v i v m á n y a. 
Autogén hegesztési telep.

Ehrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
(Rákóczi-ut). Fürdők, vízvezetékek és 

központi fűtők saját tervezésemben készít­
tetnek. Szakmámba vágó összes munkákat 
szavatosság mellett elvállalom.

fényképészeti műterem. Mándits P. fény- 
““ képészeti műterme a nagy szerbtemplom 
mellett. Készít fényképeket a legolcsóbb árak 
mellett, úgymint: fi drb kabinetkép 8 kor., 
fi drb vizitkép 4 kor. és fi drb legfinomabb 
levelező-lap 3 korona.

szitményü cipőraktár. Mórtékszerinti megren­
delések gyorsan és szolidan eszközöltetnek. 
Valódi amerikai cipők nagy raktára.

ázi iparilag előállított FEHÉBNEMŰEK
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Délmagyarország legszebb áruháza Zombor- 
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vászonneműekben. -- Cég- 
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca.

Hirth János üveg-, porcellán- és lámpa­
raktára (Kossuth Lajos-utca). Bőrönd 

elárusitás. E szakmába vágó munkálatokat 
jótállás mellett elvállalom.

Hangszerkészítő. Baab Károly Zombor, 
Zrínyi- és Orgona-utca. Szabadka : 

Damjanits- és Bajza utca. Legnagyobb kiköl­
csönző intézet külön e célra tartott zongorák 
és pianinókban. Állandó raktár elsőrendű 
Stengi Testvérek, Koch és Korzelt, Lanberger 
és Glasz-féle zongorák és pianinókban. — 
Részletfizetésre is. — Javítások és hangolások 
szakszerűen végeztetnek.

Ha épít, vagy házát javítja: homokot, 
meszet, beocsini elsőrendű portland és 

román cementet, cement-, lceramit- és fayance- 
lapokat legolcsóbban beszerezheti Göszl Pál 
építő anyagkereskedőnél Zombor, Thököly-ut 
18. Telefonszám 67. -— Címre tessék ügyelni.

Iparosok találkozó helye Lutz Simon ven­
déglősnél Thököly-ut 24. Kitűnő ételek! 

Valódi tiszta borok! Dreher-sörkimérés!

Kiárusítás. Más vállalkozás miatt Spitzer 
Vilmos divatáruháza teljes kiárusítást- 

rendez. Az összes raktáron levő gyapjúszövet, 
vászon, selyem, flanel!, mcsóruk, szőnyeg tete­
mesen olcsó árai általános feltűnést keltenek.

Kisebb kőmivesmnnkákat, úgymint: átala­
kításokat, javításokat, fürdőkádakat, 

fayance- és kéramit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávlts János kőmivesmester Zombor, Orgona­
utca 38.

Különlegességi dohány és szivarok, a leg­
jobb szivarkahnvelyek, mindenfaju szip­

kák, manilából készült gyékényszerű szivar­
tárcák, Piatnik-féle játékkártyák, bélyegek és 
váltók kaphatók a zombori különlegességi 
dohánytőzsdében, Gruda Pálnál. — Postai 
megbízások legpontosabban.

Lauer Károly nri és női cipész Zombor, 
Zrínyi utca 8. sz. — Készít a legkénye­

sebb igényeknek megfelelő női, valamint 
férfi cipőket és diszcsizmákat. Pontos kiszol­
gálás. Méltányos árak.

Műórás és ékszerész: Keszler Dezső
Zombor, Kossuth Lajos-utca, Frey-féle 

ház. Dús raktár mindennemű arany-, ezüst-, 
tula-, nikkel-, zseb-, fali- és ingaórákban, 
arany- és ezüstnemüekben. Bámulatos olcsó 
árak. Valódi berndorfi- és china-ezüst áruk.

űbutorasztalos. Pfarr Pál Thököly-ut 20. 
Elvállal a legmodernebb rajz szerint 

fényezett, valamint matt bútorok készítését. 
Lelkiismeretes munka. Szolid árak.

Mrákovits Gyula elsőrangú mű-selycm- 
kelmefcstö és vegyészeti ruhatisztító 

Zombor. Gyűjtőüzlet: a nagy szerbtemplom 
közelében, Bajai-ntca 11. íparüzem-telep: 
Malom-utca 10. Mindennemű ruhák festése 
és tisztítása a legújabb rendszer szerint. — 
Feltűnő olcsó árak.

Nikkelezés. Mindennemű tárgyak ujra 
nikkelezését, ezüstözését, aranyozását, 

valamint csillárok újra csiszolását a legjutá- 
nyosabb árak mellett elvállal „M EB KGB“

mellett hintó le és kocsik vasalását, továbbá 
gazdasági cikkek készítését a legszolidabb 
árak mellett.

Ruhákat vegyileg tisztit és fest pontos és 
gyors kiszolgálás mellett Husv.éth István 

vegytisztító és festőgyár Zombor.

Schlieszer Testvérek divatárnháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia batisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

Steiner Lajos cím- és müfestő Zombor,
Rókus-utca. Választási zászlókat a leg- 

jutányosabb árban szállít.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

SZJQppek Gyula Zombor, üvegudvar. —
üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla-

vég gyári raktár. — E szakmában legna­
gyobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.

Otebler Antal műórás, ékszerész és vésnök
^3 Zombor, főutca. Nagy raktár minden­
nemű arany-, ezüst- és brilliáns ékszerek, 
valamint alpaca- és china-ezüst dísztárgyak­
ban. Meglepő olcsó árak. Javítások azonnal 
eszközöltetnek. Zálogházi becsüs. MÁV. órás.

Szpevák Béla műbntorkészitő Zombor, 
Kalap-utca 2. Készít kizárólag finom 

bútorokat a legjutányosabb árak mellett.

Schön Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
kedés és könyvkötészete Zombor, Kos­

suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Bezdáni-utca 7. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok. áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Teltsch Gáspár optikus, kötszerek és bő­
röndgyára (Kossuth Lajos-utca). Villanyos 

berendezések, csillárok és villanykellékek olcsó 
beszerzési forrása.

Több nj ház Zomborbnn a város legforgal­
masabb utcáin eladó. A házak adó- és 

tehermentesek. — Bővebb értesítést ad dr.
Mátits Márton.

Tartalékos tisztek legelánsabban szereltet­
nek fel Kntpl János elismert legszolidabb 

egyenruházati üzletében Zombor, Bajai-utca 
4. szám.

Tilger Mihály Zombor, Könyök-utca 15. sz.
Ajánlja saját készitményű SOdrQnyfonat, 

valamint fonott lÓSZÖrt és mindennemű kész
sodronyszövetet és szitaáruit. Vidéki megren­
delések azonnal eszközöltetnek.

Ugry István kályhás és agyagárugyáros
Bezdáni-ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébvt- 

tér 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú 
f a Chamotte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

"VTirágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
w slb. a legmodernebbül és legolcsóbban

készít. Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Zombori Iparosok Árucsarnoka. Bácska
legnagyobb butorraktára. — Elsőrendű 

kárpitosmühely. -— Eladások részletfizetésre is.mkkelezési vállalat Telep-utca 5. 50—17
Zember. Bittermann NAnder *» fl» könyv- él könyemdájából.


